

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 688.973

Editor-Director  
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo  
Central B.  
ArgentinaFRANQUEO PAGADO  
Concesión N° 4233  
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XIV

Buenos Aires, martes, 6 de marzo de 1962

Буэнос Айрес вторник 6 марта 1962 года № 632

Е. Фест

## К 45-ЛЕТИЮ ФЕВРАЛЬСКОГО ПЕРЕВОРОТА

“Дай всем этим современным высшим учителям полную возможность разрушить старое общество и построить новое, то выйдет такой мрак, такой хаос, нечто до того грубое, бесчеловечное, что все здание рухнет под проклятиями человечества прежде, чем будет завершено... Раз отвергнув Христа, ум человеческий может дойти до удивительных результатов”.

Ф. Достоевский

“К власти придут болтуны адвокаты и пропившие помещики, а после них мараты и робеспьеры”.

Л. Толстой

Несмотря на всю очевидность причин общественного кризиса — коммунизм — ответственные вершители судеб свободного мира, еще до сего времени не удосужились признать, что Февральский переворот в России в 1917 году, организованный международными силами, есть причина теперешнего мирового хаоса.

Не думали незадачливые государственные деятели Запада, с своими банкирами, субсидировавшими Февральский бунт, что, в конце концов, их судьба окажется неразрывно связанной с ходом событий в России.

И вот сейчас, через сорок пять лет, можно поставить вопрос на тему: следовало ли устраивать государственный переворот в России или нет?

Если сегодня спросить трудящегося Вены, Чикаго, Буэнос Айреса, Мельбурна — почему он не уверен в завтрашнем дне, отчего он придавлен непосильными налогами, то в случае, если такой трудящийся не страдает политическим недомыслием, он скажет: коммунистический строй в России отнял мир и покой, налоги мы платим на вооружение, без которого нельзя обойтись в виду агрессии коммунизма.

И, тем не менее, несмотря на всю нелепость Февральского переворота, находят еще, даже среди руководителей русского Зарубежья, “политические деятели”, которые до сих пор не сумели поставить знак равенства между Февралем и Октябрем.

Февральский переворот свершился вопреки воле русского народа, мнения которого никто не спрашивал, вследствие отречения Императора Николая II от Престола под давлением обмана и провокации высокопоставленных лиц, сумевших убедить Государя в том, что эта мера необходима в интересах русского народа.

Созданное в России новое правительство не было демократическим и не являлось делом “всех классов”, ни “русских народов”, ни самого русского народа.

Оно состояло из кучки людей, бывших такими же профессиональными заговорщиками-революционерами, как и коммунисты, представлявшими собой все вместе враждебный и чуждый русскому народу класс, преследовавший собственные цели.

Этот переворот был завершением столетней подрывной работы враждебных русскому народу и его государственности международных заговорщиков, действовавших при поддержке иностранного капитала.

Отмена крепостного права, политические права и др. были естественным следствием исторического развития России под управлением русских царей.

Все связанные с этим развитием реформы саботировались и подрывались теми “революционерами”, которые привели Россию к Февральскому перевороту.

Эти международные заговорщики пытались убивать и убивали как раз тех русских царей и государственных деятелей, которые все эти реформы проводили в жизнь.

Против законной власти никто, кроме этих заговорщиков и небольшой части ими распропагандированных рабочих не бунтовал.

Волновавшиеся тыловые воинские формирования состояли из запасных, призванных в армию по мобилизации, и их недовольство было направлено не против царского режима, а против войны. Верные императору полки в одной своей части полегли на полях сражений в 1914-15 годах, спасая, по приказу Русского Царя, демократию от разгрома германскими армиями, в другой своей части продолжали исполнять свой долг на фронтах, протяжением в тысячи километров, и бунтами против законного правительства России не занимались.

Свобода слова, печати и собраний “демократическим” правительством была фактически подавлена, ибо при царском правительстве ограничения касались лишь всего направленного к уничтожению законной русской государственности, в то время, как при демократическом правительстве запрещалось все, что было направлено к выявлению истины относительно сущности, целей, методов и источников средств международных заговорщиков. На место заключенных по приговорам судов революционеров, подрывавших порядок и жизненные устои русской нации, демократическое правительство заключило в тюрьмы людей, которые исполняли свой долг перед русским народом в системе законной государственности России.

Ограничения для евреев существовавшие в царской России, не были следствием расовой или религиозной нетерпимости, но являлись защитным мероприятием в интересах русского народа, так как некоторые евреи занимались подрывной революционной работой для развала русской государственности, или экономической эксплуатацией доверчивости русского народа.

Уничтожение “демократическим” правительством тайной полиции, которая существует в каждом государстве для защиты народа от уголовного и подрывных элементов, привело к необыкновенному развитию преступности в России.

Др. А. К.

## Некоторые итоги Второй Мировой войны

I

От начала Второй Мировой войны прошло уже 22 года, а от попытки захвата “восточного пространства” европейской коалицией, возглавленной нацистской Германией — 20 лет. В мюнхенской увертюре, предшествовавшей развязыванию похода Гитлера на Россию, вскрываются сложнейшие механизмы, пушенные в ход деятелями западной демократии, чтобы, натравив Гитлера на Россию, как можно дольше протянуть взаимное истребление двух, наиболее динамических народов мира согласно формулы: “Германия — мертвая, Россия — на операционном столе”... В том, что западным государственным

деятелям Россия желательна была на “операционном столе” — не представляет сегодня никакого сомнения. Именно это и произошло в 1917-21 г. г., когда, привив России с помощью своих агентов бациллу демократии, приведшую ее к государственному крушению, и предоставив Русскому народу истекать кровью в братоубийственной войне, западные империалистические державы приняли открытую интервенцию: этот “поход 14 держав против России” представлял по своим размерам неслыханный грабеж, который может быть уподоблен польской интервенции периода Смутного времени начала XVII века, когда внешний враг, в союзе с внутренними изменниками, разносили Россию буквально по кускам.

К началу 1917 года Россия завершала разворачивание своего огромного военного потенциала и никакого истощения страны войной не было. Фронты стабилизировались и начался перелом в пользу русского оружия.

Тот факт, что Соединенные Штаты Америки первые признали “демократическое” Временное Правительство “народов России” является оскорблением русского народа, ибо факт приветствия Америкой свержения кучкой заговорщиков русского государственного строя во время войны с общим врагом, был актом предательства по отношению к русскому народу, способствовавшим разрушению сил национального сопротивления России и, впоследствии, порабощению русского народа интернациональным коммунизмом.

Коммунисты овладели властью в России только потому, что “демократическое” правительство планомерно провело ряд мероприятий подготовивших для коммунистов возможность захватить страну в свои руки. Этими мероприятиями были: разрушение государственного аппарата, разложение вооруженных сил России, пропаганда о необходимости раздела земли, предоставление коммунистам возможности вести свою подрывную работу, а также препятствованные всякой попытке сопротивления со стороны национальных сил разложению страны и овладению ею коммунистами.

Таким образом, те, кто называют лживые лозунги февральского предательства идеалами свободы и справедливости, жившими в русских сердцах, унизили идеалы свободы и справедливости, которыми жил и пользовался русский народ в течение одиннадцати веков своей истории.

Е. Фест

Так было дело с Россией. Но поскольку Западу нужна была и “мертвая Германия”, сегодня приходится несколько усумниться. Именно, в виду этой, разгромленной 20 лет назад силой Русского народа, Германии, патриарх западного монополизма — В. Черчилль, горестно заметил: “не ту свинью зарезали...”

Однако, это заявление было, конечно, несколько преувеличенным, и Германии потребовалось ровно 20 лет, чтобы с помощью заокеанских монополий снова стать на ноги, и с меньшим пылом рваться в новый поход на Россию. Совершенно понятно также, почему этот пыл возрожденной Германии находит за океаном полное сочувствие: эта Германия, ставшая сегодня мановением волшебного жезла хорошей и демократической, но, тем не менее, вооруженная до зубов, должна быть “спущена с цепи” нажатием кнопки в Вашингтоне против

† 25 февраля с. г., вечером, скоропостижно скончалась

княгиня

АНАСТАСИЯ ЛЬВОВНА КУРАКИНА

урожд. СТЕФАНОВИЧ

о чем в глубокой скорби сообщают мать, муж, брат и семья покойной

Доктор С. ПИСАРЕДИЧ потрясенная внезапной кончиной

княгини

АНАСТАСИИ ЛЬВОВНЫ КУРАКИНОЙ

выражает свое сердечное соболезнование кн. Куракину и семье Арцимович

† В первую годовщину трагической смерти дорогой и горячо любимой

НАТАШИ ГОТУШКО

(урожд. САНДЫРЕВОЙ)

будет отслужена ПАНИХИДА в Кафедральном соборе (Нуньес 3541), в воскресенье, 11 марта, после Божественной Литургии,

о чем извещают родные покойной.

"русского коммунизма". Такова приблизительно роль, приготавливаемая сегодня Германией ее западными союзниками.

Таким образом, сегодня вновь как бы восстанавливается обстановка мюнхенского периода, канализировавшая в то время агрессию нацистской Германии в сторону "восточных пространств". Современная Германия, 20 лет спустя после ее разгрома, снова распекает песню о "большой восточной родине", которая, на специально изданных картах представлена до Урала.

Однако, в результате Второй Мировой войны, на политической сцене мира сегодня все более обозначается новая сила — Россия, которую 44 года тому назад западные монополисты уложили на "операционный стол", и которая сегодня, в том или ином виде снова поднимает свою голову. Нет никакого сомнения, что этим своим появлением Россия прежде всего обязана Второй Мировой войне, которая для Русского народа в полном смысле явилась отечественной войной, когда он, не только изгнал внешнего врага, но и создал предпосылки для какого-то существенного пересмотра своих внутренних позиций, создавшихся в результате захвата России коммунизмом 44 года тому назад. Кроме этого, существенное значение для пересмотра имело зарождение послевоенных поколений русских людей, то есть смена поколения революции какими-то новыми, молодыми силами, которым в этом пересмотре отведена главная роль.

Этот пересмотр, которому Хрущев пытается придать желательную окраску, но который, тем не менее, совершается прежде всего по ходу реальной жизни и стал возможен в результате исторической победы Русского народа, конечно, происходит значительно вопреки и помимо коммунизма, который старается и здесь примазаться к России, как это ему удалось во время Второй Мировой войны. Нет никакого сомнения, что этот пересмотр коснется не только позиций коммунизма в России, но и вообще мировой роли России: в этом смысле, промежуток между двумя последними войнами может быть обозначен, как период реакции, когда, подбросив России коммунизм и разобрав мир по своим карманам, западные монополисты останновились на полпути, пытались заморозить свои позиции.

Таким образом, этот пересмотр Западу удалось отсрочить на какое-то время, но избежать его окончательно, конечно, не удастся. Рано или поздно, Россия предъявит свой счет как коммунизму, что уже сегодня и случается, так и "свободному миру", являющему собой сегодня лишь жалкие остатки того прежнего свободного мира, который, ретеряв свой духовный капитал, и разьедаемый изнутри глубочайшим идейным кризисом, стоит сегодня перед какой-то своей неизбежной перестройкой, но, тем не менее, все еще судорожно цепляется за эти свои, некогда монопольные, позиции. Нет никакого сомнения, что в

этом пересмотре главная роль отведена России, а особенно тому ее ответу на коммунизм, которого мы еще не знаем, но который выработывался подспудно все эти годы, и который сегодня принимает все более реальные очертания.

Эта коммунистическая монополия, установленная в России 44 года тому назад, и, помимо всего остального, имевшая своим назначением так или иначе "обуздать" Россию, начала давать вполне явственные трещины, в чем Западу начинает слышаться нарастание какой-то весьма его беспокоящей русской темы. А когда попутно с этим начинают давать трещины и монополии Запада, глубоко связанные и органически обусловленные монополиями коммунизма в России, то сегодня на Западе и говорят, что коммунизм стал "русским коммунизмом". Так, виноватой во всем выходит та же Россия, и нет никакого сомнения, что политика Запада, от вторжения Наполеона в Россию и до наших дней, ничем по существу не изменилась, и в том или ином виде она всегда была направлена против России. Эта Россия, о которую на протяжении истории неоднократно разбивали лоб западные империалисты, и которую 44 года тому назад попытались поэтому "обуздать" при помощи коммунизма — сегодня все более разбивает сплывающие ее цепи, и снова выходит на мировую сцену, как первостепенный исторический фактор всемирного значения.

\*\*

Эта мировая роль России, которую понимали и лучшие люди на Западе, и которая сегодня все более подтверждается, является выражением особых — духовных, исторических и других условий развития России. В то время, как порабощение других народов явилось главным признаком государственного развития Запада, что и привело к созданию гигантской колониальной империи, построенной на безжалостной эксплуатации и уничтожении "неполноценных" народов, государственность России строилась на совершенно иных основаниях. И если какие-либо народы, и попадали в сферу русского империализма, то они не только не лишались своих основных прав, но получали беспрепятственную возможность развития в рамках многонационального российского "коммонвелта". Ярким примером этому может служить то, что все "порабощенные нации", которые в порядке своего исторического развития Россия впитала в себя к сегодняшнему дню, не только не уничтожены, но и сохранили все свои национальные, культурные, бытовые и прочие особенности. Этим, например, не может похвастать ни одна другая страна в мире, в том числе и САСШ, которые, в процессе своего империалистического "Дранг нах Вестен" во время освоения американского континента от Атлантического до Тихого океана, истребили поголовно все свои "порабощенные нации". То же самое касается и Германии, истребившей славянское население Прибалтики в порядке насильственной, кровавой германизации, которая, развившись в конечном итоге о Россию, и не оставив после себя кроме кровавых воспоминаний ни одного культурного памятника, находится сегодня в процессе обратного отката с Востока на Запад. Последней попыткой германизации "восточного пространства", предпринятой очередным апостолом западного нео-колониализма, Гитлером, была Вторая Мировая война, закончившаяся небывалым в истории разгромом Германии силами Русского народа.

Россия, конечно, также прошла какой-то свой империалистический период, который, однако, не носил на себе черт западного колониализма, и который, в общем, совпал с закреплением ее исторических рубежей. Русский империализм более всего нашел свое выражение в историческом устремлении России к теплему, незамерзающему океану: в то же самое время, политика западных империалистических держав шла за тем, чтобы запретить Россию на континенте — "загнать в Азию".

Генерал Скобелев, еще совсем недавно стоявший у врат Цареграда, но под давлением мощной европейской коалиции повернувший оттуда вспять, тогда еще сказал: "наши проливы — Персидский залив". Совершенно очевидно, что в период Освободительных войн конца XIX века, Россия, помимо освобождения единоверцев-славян от турецкого ига, имела целью этот выход на теплое море, который ей был закрыт не только Оттоманской Империей, но и целой ев-

ропейской коалицией во главе с Англией, тогдашней "владычицей морей". Эта же самая европейская коалиция, в союзе с той же Турцией, предприняла прямую агрессию против России в Крыму в 1853-55 г. г. для "обуздания царей". Сегодня на Западе говорят об обуздании "наследников царей". Положение, как мы видим, осталось по существу тем же, с той разницей, что роль "владычицы морей" заняли сегодня САСШ, которые, окружив Россию атомными базами, кричат на весь мир о "русском империализме".

Эти 250 американских атомных баз направлены прежде всего против России, а что касается коммунизма, как такового, то он на Западе вот уже 150 лет является объектом усиленного экспорта в Россию, как основная форма идеологической агрессии Запада против исторической России — от вторжения Наполеона в Россию в 1812 году, и до убийства русского Царя, Царицы и малолетних Детей в подвале Ипатьевского дома в Екатеринбурге в ночь с 17-18 июля 1918 года. Также, и вся цепь событий, относящихся к периоду 1917-21 годов, то есть революции и Гражданской войны в России — носит на себе такой же ясный характер иностранной интервенции в Россию.

В период, непосредственно предстоявший окончанию Первой Мировой войны, благоприятный исход которой для западных держав уже не представлял сомнения, западные союзники активно поддержали в России выступления всевозможных антигосударственных элементов, что в конечном итоге вылилось в Февральский бунт-измену. Император Николай II, создавший необходимые условия для победы, на пороге которой Россия уже и стояла, был оклеветан, и обманым образом устранен от ведения государственных дел. Эти дела попадают в бесконтрольное и безответственное ведение кучки международных агентов, членов иностранных тайных организаций, которые и работали по директивам своих центров, и которые, в конечном итоге, привели Россию к государственному крушению.

Так на этом первом этапе была выполнена поставленная им задача: **обуздать Россию, сорвать ее победу, и тем самым, устранить ее, как державу-победительницу.** Легкость, с какой Ленин захватил власть, свидетельствует также о том, что и Февраль и Октябрь имели своим руководством один и тот же центр, по директивам которого и был совершен переход власти от Февраля к Октябрю. Являвшийся таким же международным агентом, как и его февральские предшественники, и снабженный неограниченными кредитами международных еврейских банков, Ленин только потому и смог "подобрать власть" в Октябре, что самозванно отказался от прав России, и безоговорочно принял мир "без аннексий и контрибуций", продикуетанный западными державами в "14 пунктах" президента В. Вильсона.

Глубокой связанностью с этим общим центром объясняется и дальнейшее закрепление коммунизма, как и победоносное завершение Гражданской войны 1918-21 г. г. По недавно опубликованному советским данным, в Красной армии периода Гражданской войны числилось около 250 тысяч иностранцев: австро-германцев (предоставленных в распоряжение Ленина Германским Генеральным Штабом согласно договора в Брест-Литовске), венгров (из которых Имре Надж, впоследствии деятель венгерского восстания 1957-58 г. г., принял личное участие в убийстве Царской Семьи, а венгерский еврей Бела Кун прославился своими зверствами на Юге России) латышей (составлявшим ядро "ленинской гвардии"), китайцев и др. Национальные меньшинства России дали революции, в общем, весьма незначительные кадры, если не считать евреев как проживавших в России, так и посланных из-за границы, вместе с Лениным, которые в подавляющем числе занимали в революции главные посты. Из них особое место занимает Лейба Бронштейн-Троцкий, который, с его теорией "перманентной революции", был главным проводником и исполнителем систематического истребления Русского народа.

Эта связь без всякого сомнения сохранялась и во все дальнейшие годы существования коммунизма в России: сохраняется эта связь и до наших дней, хотя вполне очевидно, что сегодня она каким-то образом ослабла. Это имеет целый ряд причин, и, по мере того, как Россия будет все более поднимать свою голову, это ослабление будет законо-

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

### УКРАИНСКАЯ НАЦИОНАЛЬНАЯ РАДА

Нам пишут из Мюнхена:

Украинская эмигрантская печать в Западной Германии сообщает, что в конце 1961 года в Мюнхене состоялась сессия Украинской Национальной Рады, которую украинские сепаратисты считают временным украинским правительством за границей.

Рада продлила полномочия "президента Украинской Народной Республики" Степана Витвицкого и избрала писателя Ивана Багряного "вице-президентом".

Председателем Рады состоит в настоящее время Осип Буйдынюк, председателем ее исполнительного комитета — Николай Левчицкий, его заместителем и руководителем украинской пропаганды — Димитрий Андриенский, а вторым заместителем и казначеем — Федор Пигидо.

мерно углубляться вплоть до полного разрыва. Мы именно и переживаем сейчас этот ответственный момент, когда в генеральном штабе мирового интернационала идет подсчет и перетасовка действующих сил, от результатов чего зависит — **будет ли нанесен России концентрированный удар всеми имеющимися силами или же этих сил окажется недостаточно.** Иными словами — будет ли развязана Третья Мировая война или не будет. Ответственность переживаемого нами момента явствует во всех отношениях, а прежде всего — в национальном плане России, то есть **быть России или не быть, сможет ли Россия на этом поворотном пункте разорвать кольцо интернационала или же последний предпримет в России очередную интервенцию, и "обуздает" Россию уже на какой-то новый, весьма продолжительный срок.**

Рано или поздно, это и должно было случиться. Все эти годы Россия как-то жила и сохранялась под скорлупой коммунизма, который, хотя и затормозил ее развитие, но окончательно остановить не мог. У России хватило сил, не только сохранить в каком-то виде себя и шагнуть вперед по пути своего государственного развития, но, и что самое важное, создать какие-то внутренние предпосылки для пересмотра ею коммунистической идеологии. Все эти годы Россия шла **каким-то своим путем**, и сегодня еще очень трудно говорить, насколько коммунизму удалось подчинить Россию своим целям или, наоборот, насколько коммунизм в этом процессе отступил перед Россией. 2 Мировая война, именно, и говорит с полной очевидностью, что не Россия, а именно коммунизм отступил перед Россией, и эти позиции, отвоеванные Россией у коммунизма в годы Второй Мировой войны, не только не потеряны, но, с каждым годом начинают продвигаться вперед все более и более.

Для своего сохранения Россией была затрачена огромная национальная энергия, которая исчисляется приблизительно в 100 миллионов этнографического дефицита. Такова эта огромная цена, заплаченная Россией для своего сохранения, и нет никакого сомнения, что если Россия **сохранила себя**, то этим она обязана исключительной силе своего организма. Но нигде, однако, этот инстинкт своего государственного сохранения не был проявлен Россией с такой полной силой, как во время Второй Мировой войны, явившейся тем переломным пунктом, с которого началось ее медленное восхождение из плена интернационала — к национальной России.

Нет сомнения, что это случилось в высшей степени в противоречивых условиях как внешних, так, особенно, внутренних, и все это, конечно, значительно затемняет истинную картину событий 1941-45 г. г., окончательная оценка которых принадлежит истории. Но уже сегодня, по прошествии 22 лет от начала Второй Мировой войны, о которой написаны целые томы самых противоречивых свидетельств, можно без особенного преувеличения сказать, что эта война, в ее уяснении Русским народом, была в полном смысле отечественной войной, и, как таковая займет подобающее место в **современной истории России.**

Именно потому, что Вторая Мировая война имела для России такое огромное национальное значение как в плане внешней, так и внутренней политики, мы

### OPORTUNIDAD!

земля  
В УРУГВАЕ  
на океане  
ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО ВЫГОДНЫЕ  
УСЛОВИЯ

Справки по тел. — 740-2547  
Спросить — s-r Alejo  
(говорят по-русски).

ИЗДАТЕЛЬСТВО  
"НАША СТРАНА"  
ПОСТУПИЛ В ПРОДАЖУ  
ШЕСТОЙ ВЫПУСК  
(Последний)  
ИВАН СОЛОНЕВИЧ  
РОССИЯ В КОНЦЛАГЕРЕ  
(издание четвертое)  
выходит отдельными выпусками  
Цена 1 ам. доллар.

### БИБЛИОТЕКА ДОМА РУССКИХ БЕЛЫХ

После кончины М. М. Бойкова Библиотека Русского Дома (Карлос Кальво 2851) реорганизована и вновь открыта для публики по воскресеньям и вторникам от 19.30 до 22.30 часов.

В библиотеке имеется около 1500 книг. Плата за книгу в месяц — 15 песо для членов Общества и 25 песо для посторонних.

и видим сегодня на Западе целый ряд самых противоречивых оценок, которые в общем идут за тем, как бы **умалить значение Русского народа** в этой победе, или вообще украсть от него эту победу, как была украдена победа в Первую Мировую войну. Таким образом, в зависимости от вкусов, эту победу сегодня приписывают — кто 11 миллиардам американского лэнд-лиза, кто Сталину, кто «ошибкам» Германского Генерального Штаба, а кто просто «генералу Морозу»: всем, но **только не России**. Но, без особого преувеличения мы можем сегодня сказать, что от момента, когда 700 лет тому назад русский князь Александр Невский вознаез свое копье в лицо тевтонского рыцаря Бюргера, и до разгрома гитлеровских полчищ под Москвой, зимой 1941 года, тянется непрерывная историческая нить.

Еще тяжелей эта оценка для нас, политической эмиграции, так как по историческим условиям, мы, пожалуй, не можем подойти к ней в объективном плане, и, подчас, склонны видеть в этом крушение тех или иных политических доктрин, свойственных какому-то периоду эмиграции, чем, скажем, победу **Русского народа** над его национальным врагом: и это тем более так, что по тем же историческим условиям, многие из нас находились на противной стороне.

Однако, все это еще не дает никакого права прибегать к тому опасному обезличиванию **Русского народа**, которое сегодня можно наблюдать на Западе. Общественное мнение которого уже каким-то образом и сегодня приурочивается к **новому походу на Россию**. Можно ли не видеть, что «свободный мир» по существу и сегодня борется **против России**, совершенно независимо от того, что это — Историческая Россия, или, по выражению Г.К.Лоджа, «продолжатель политики царей», то есть СССР? И если бы Вторую Мировую войну **выиграла Россия**, а не СССР, то положение бы по существу несколько не изменилось, с той разницей, что русский Царь не пустил бы немцев до Волги, как это сделал Сталин, обещавший воевать «малой кровью», и уложивший в войну около 25 миллионов русских жизней. Но, если сегодня можно говорить о какой-то надежде на будущую **свободу России**, то мы должны знать, что эта Россия, похороненная в ночь 17-18 июля 1918 года в подвале Ипатьевского дома в Екатеринбурге, вновь родилась на полях сражений Второй Мировой войны, а отнюдь не в наших зарубежных кабинетах. Победа, за которую заплачено 25 миллионами русских жизней — принадлежит **Русскому на-**

роду, и как бы эта цена не казалась высокой, это — цена свободы и внешнего захватчика, без чего немислима никакая другая свобода. Нет сомнения, что коммунизм старается эту победу приписать себе, и использовать ее для своих целей, в чем он, однако, ограничен той же **Россией**, на шее которой он выехал, и которая, конечно, рано или поздно предъявит ему свой счет. Именно здесь **Русский народ** показал всю силу своего **национального инстинкта**, показал, что он любит свое отечество и способен его отстаивать, независимо от тех или иных обстоятельств: **в силе его национального инстинкта Русского народа** — путь будущего освобождения России.

Сегодня можно сказать без особенного преувеличения, что 1941-45 г. г. — самый, пожалуй, ответственный период позднейшей истории **России**, — предопределивший ее путь в ближайшей исторической перспективе. В то же самое время, это и переломный пункт для коммунизма в России, который сегодня, хочет он того или нет, должен приспособиться к той новой обстановке, которая создавалась в России в результате победного завершения Второй Мировой войны. Десталинизация коммунистической идеологии в СССР сегодня стала необходимой в уяснении современных коммунистических хозяев **России**, во главе с Хрущевым, пусть последний и вкладывает в это свой особый акцент, так как, по сути своего положения, другой он и сделать не может, отчего эта десталинизация в национальном плане **России** не теряет своего огромного значения.

Этот внутренний процесс преодоления **Россией** «наследия Сталина», с именем которого для **Русского народа** связаны самые мрачные воспоминания, есть несомненно также и попытка обеления коммунизма его современными вождями **перед Русским народом**. И, если коммунизм находится сегодня в таком положении, что он должен как-то обелиться в глазах народа, то это говорит о том, что значение коммунизма падает, а значение народа возрастает. И, как бы этот процесс ни украшали павлиньими перьями, будь то Хрущев, или здесь, на Западе, начавший — остановиться он уже не может, а должен идти до своего окончательного завершения.

Эта десталинизация есть крупный шаг **вперед к свободной России**, и она стала возможной лишь в результате исторической победы **Русского народа**, что уже сегодня значительно определяет дальнейшие пути развития России.

(Продолжение следует)

Д-р А. К.

**СОЮЗ СВЯТОГО БЛАГОВ. ВЕЛИКОГО КНЯЗЯ АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГО**  
на масленицу, в субботу 10 марта 1962 г., в Корпусном Доме устраивает  
**ТАНЦЕВАЛЬНЫЕ ВЕЧЕР И МАСКАРАД**  
БУФЕТ — БЛИНЫ — АМЕРИКАНСКАЯ ЛОТЕРЕЯ — СЮРПРИЗЫ  
Начало в 21 час Входная плата: 50 песо

**ЗУБНОЙ ВРАЧ**  
**Dra. PISAREDICH de HORNBAIN**  
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ  
(говорит по-русски)  
Специальное лечение корней зубов.  
Искусственные зубы.  
Рентгеновские снимки.  
Прием ежедневно от 15 до 20 час.  
Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. H  
Capital T. E. 88-3605  
(Один квартал от станции субтеранео «Пуэйрредон» по линии Федерико Лакросе).

**ЗУБНОЙ ВРАЧ**  
**А.В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ**  
Dra de Instituto Nacional  
de Odontología  
Лечение корней зубов —  
Endodoncia.  
Технические работы.  
Рентгеновские снимки.  
Приём по записи — понедельник,  
вторник, четверг и пятница от 15-19.  
Тел. 88-0431  
Capital — c. Panamá 914, 5º p. dep. A  
Один квартал от subte Río de Janeiro  
по линии Federico Lacroze  
(Corrientes)

**ДОКТОР**  
Кира Николаевна  
**КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН**  
п р и н и м а е т  
по средам и пятницам от 18 до 20 ч.  
по субботам от 16 до 18 час.  
**AMENABAR 4156 CAPITAL**  
Временный телефон 701-5129

**ПОРТРЕТЫ**  
**ИКОНЫ, КАРТИНЫ**  
**УРОКИ ЖИВОПИСИ**  
Л. БАРАНОВСКАЯ, худ. акад.  
Тел. 758-0045  
Вижа Бажестер, Сан Мартин 344

В субботу, 10-го марта с. г., в Доме Русских Белых (Карлос Кальво 2851)  
**БАЛ-МАСКАРАД**  
Интересная программа.  
Оркестр Г. Рабиновича.  
Запись на столики по тел. 97-0447  
и 51-1827.  
Главный распорядитель К. А. Ассеев.  
Вход: мужчины — 60 п., дамы — 40 п.

Продолжается подписка на  
**ЕЖЕНЕДЕЛЬНУЮ ГАЗЕТУ**

**НАША СТРАНА**

основанную И. Л. Солоневичем  
под редакцией В. Дубровского  
**ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА**

Аргентина — 9 песо  
САСШ и Канада — 35 цент.  
Бразилия — 40 круз.  
Венецуэла — 1 боливар  
Парагвай — 12 гуарани  
Уругвай — 1.50 ур. песо  
Чили — 120 чил. песо  
Австралия — 1 ш. 6 пен.  
Англия — 1 ш. 3 пенса  
Бельгия — 10 белг. фр.  
Германия — 75 пфен.  
Голландия — 0.65 гульд.  
Греция — 4 драхмы  
Марокко — 1 фр.  
Франция — 1 фр.  
Швейцария — 1 шв. фр.  
**ПО ВОЗДУШНОЙ ПОЧТЕ**

Аргентина — 10 песо  
САСШ и Канада — 40 цент.  
Бразилия — 50 круз.  
Венецуэла — 1.25 болив.  
Парагвай — 15 гуарани  
Чили — 150 песо  
Австралия — 2 ш. 3 пен.  
Англия — 2 ш. 3 пен.  
Германия — 1 нем. марка  
Голландия — 1 гульд.  
Греция — 8 драхм  
Италия — 200 лир  
Франция — 1.40 фр.

В розничной продаже и  
при подписке — цена но-  
мера одинакова.

Подписную плату просим  
вносить не менее чем за  
10 номеров вперед.

П. Крачковский

(Продолжение)

## НАРОДНАЯ МОНАРХИЯ VERSUS СОЦИАЛИЗМ

«Еще проф. Менделеев указал, что аграрный вопрос тесно связан с развитием промышленности. Богатая деревня насыщает большим и разнообразным сырьем промышленность. Богатый крестьянин является самым ценным и могущественным покупателем отечественной промышленности».

«Масса земель может стать годной только после затрат больших денежных средств и разных технических работ (осушение болот, обводнение, защитное древонасаждение и т. д.). Поэтому при решении аграрного вопроса государство должно точно знать с каким земельным фондом оно имеет дело. Сесть на землю может не всякий желающий, а только определенное количество земледельцев... В сельском хозяйстве должны быть образованы столько и такие крестьянские хозяйства, которые обеспечивают зажиточную жизнь крестьянской семьи и охранены законом от дробления». «Полевое хозяйство должно вестись согласно современным требованиям агротехники, а животноводство исполнять требования зоотехники». «Образцовые крестьянские хозяйства должны поощряться разными видами премий и наград». «Государственная власть должна прийти на помощь крестьянину не только техническими средствами, но она должна преобразовать жизнь земледельца во всех областях. Предоставив крестьянину землю, государство должно предоставить ему и надлежащие орудия производства. Сеялки, молотилки, тракторы, косилки и весь другой тяжелый инвентарь должен быть в распоряжении по преимуществу сельских обществ, кооперативов, районных управлений (волостей) и т. д. Крестьянство должно быть снабжено племенными породами

скота, с учетом климатических, географических и других условий. По этому же принципу должно быть организовано и птицеводство и огородное дело.

В деле реализации продуктов сельского хозяйства должны принять участие разнообразнейшие виды кооперации. Должны быть организованы различного вида сельские кредитные учреждения». «Чтобы достигнуть высокой и быстрой обработки земли нужны сложные и дорогие машины. Эти машины должны находиться в коллективном пользовании объединенных групп земледельцев, или сельских, или районных обществ».

«Для переработки и наиболее рационального и доходного использования продуктов индивидуального хозяйства должны прийти на помощь ему разного рода кооперативы, но все это должно идти не сверху путем директив и приказа, а снизу, проявлением общественной инициативы».

«В каждом районе должны быть организованы показательные образцовые хозяйства, снабжающие крестьян отборными семенными злаками, фруктовыми саженцами, породистой птицей и племенными производителями».

При этих хозяйствах должны быть образованы средние агрономические школы. Районные агрономы должны наблюдать за крестьянскими хозяйствами, помогать им советами и сообщать о новых достижениях агрономической науки. Ежегодно должны устраиваться областные выставки сельской продукции с поощрительными наградами. Должно быть организовано издательство популярных и научных брошюр книг и журналов по всем вопросам интересующим деревню». «Деревня должна и внешне и внутрен-

не совершенно изменить свой облик. Цель ряд экономических и культурных соображений заставляет нас признать целесообразность сохранения села с приусадебными участками и отрубами в полеводном хозяйстве. Будущие села должны постепенно перестраиваться согласно современным строительным требованиям. Село должно быть соединено с главными дорожными магистралями дорогами годными для автомобильной езды. Все села должны быть электрифицированы в постепенном плановом порядке как для домашней потребности, так и для сельской промышленности.

«Образование должно быть обязательным и всеобщим. Девушки должны получать сведения по уходу за ребенком, гигиене, санитарии, кулинарии, рукоделию и шитью».

«В интересах государственной власти, чтобы все места интеллигентных профессий и разного рода технических специалистов в селах занимались детьми крестьян. Эта система уничтожит тот разрыв и недоверие, которые всегда существовали между крестьянами и интеллигенцией».

«Кроме того, село должно иметь разного рода культурные учреждения, как то клуб, библиотеку, организацию хором церковного и светского пения, музыки и спорта. Все эти организации, кроме общекультурного значения, создадут возможность выявить разнообразные таланты, тающиеся в народной толще. Организация культурных и физических развлечений даст могучий толчок для образования ряда отраслей легкой индустрии. Она облагородит развлечения сельской молодежи, отвлечет от нездоровых навыков, сделает повседневную жизнь деревни веселой, разнообразной и осмысленной».

«Ввиду продолжительности зимнего периода, когда интенсивная работа в поле замедляется, крестьянину не могушему

бросить свое хозяйство и уйти на это время на заработок в город или на фабрику, надо дать возможность получения подсобного домашнего заработка путем организации различного вида кустарного промысла как для мужчин, так и для женщин, а также изготовление различных предметов обмундирования для армии, больниц, школ, интернатов и так далее. Эти зимние работы являются для крестьянина подсобным заработком и в известной степени перестраховкой на случай неурожая или какого-либо бедствия».

Мало что остается добавить к вышесказанному. Спор: хутора или отруба за редкими исключениями должен быть решен в пользу отрубов. Сосредоточение в одном пункте нескольких тысяч жителей дает возможность применить все современные требования городской техники и благоустройства: водопровод, канализацию, электрофикацию, асфальтирование и мощение улиц, телефон, хотя бы для иногороднего пользования и т. д. Школы, больницы, аптеки, церковь, клубы, библиотеки, спортивные залы и площадки, магазины находятся под боком. Может функционировать передвижной, а в более крупных селах постоянный кинематограф. Одним словом, жизнь в селе может быть обставлена культурней и уютней, чем на разбросанных хуторах.

Что касается побочных промыслов, то их разнообразие в деревне может быть значительно увеличено: в районах богатых лесом — рубка и заготовка леса, дров, досок, изготовление окон и дверей стандартных размеров, мебели, колес, телег, саней, резных и точеных частей для машин и т. д. В районах богатых шерстью — изготовление войлоков, шпаль, валенок, шерстяной пряжи и т. д. Кроме того, более или менее повсюду, шитье стандартных размеров платья, белья, пальто, обуви для универсальных

# Дневник Наблюдателя

## ОБЩИЙ ОБЗОР

В газете на фотографии два задумчивых лица. По одну сторону стола сидит Балбочьян, по другую — Петросьян. Вы думаете, что это такой «армянский» анекдот, что по отгадке выйдет: «Карпет ныряет»? Нет. Эта фотография имеет две отгадки. Первая: фрагмент международного шахматного турнира; состязание Аргентина - СССР. По другой отгадке выходит, что это картинка современности. В шахматы играют два иностранца: Балбочьян и Петросьян. Один — русский, другой — аргентинец. За спиной одного из них — неизбежный переводчик. Балбочьян с Петросьяном друг друга не понимают, несмотря на то, что оба армяне.

Непонимание и есть символ современности. Если хотите знать точно, то как это установлено наблюдателями, никто решительно ничего не понимает. И чем меньше понимает, тем смелее берется за дело, иной раз даже не засучив рукава.

Так было взялись смело за Конго. Решили там устроить самоопределение, потом надо было установить мир, потом разгорелась война между устроителями мира и самоопределившимися неграми, потом кто-то кого-то убивал, кто-то в кого-то стрелял. Потом газетчикам это надоело и про Конго писать перестали. Там, впрочем, к замирению не пришло и не скоро придет. Все-таки немного стихло, и теперь Конго уходит в тень. Оно перестало быть ключевым пунктом мировых событий.

Занять это место пытался Сукарно со своей Индонезией. Дело доходило до того, что голландцы боялись даже мобилизации. В самом деле, если бы Сукарно взялся освобождать папуасов, то не пришлось бы и стрелять. Стрелять так. Вообще. Куда попало. Стрелять от ужаса и кричать, кричать, кричать... Но, повидимому, Ахмету Сукарно было объяснено, что войны начинать не надо, и он пока что успокоился.

За время пока в нашем Дневнике был перерыв, произошло всем известное событие — конференция в Пунта дель Эсте и разрыв дипломатических отношений между Аргентиной и Кубой. Ожидается, что в ту же линию станет даже и Мексика. Разрыв дипломатических отношений с Кубой стоил больших волнений не одному чиновнику Аргентинско-

го Министерства Иностранных Дел. По этому поводу случилось встретить любопытную международную справку. Оказывается, какой-то чиновник аргентинского министерства иностранных дел, подавая в отставку, объявил, что к этому шагу его вынуждает влияние международного масонства. В ответ на это старший мастер Великой Лужи Аргентины опубликовал заявление, что все обвинения министерского чиновника безосновательны и что Ложа твердо стоит на принципах демократии и антидогматизма.

Как Балбочьян не понимает Петросьяна, так и мы не можем понять, что же за идея скрывается за словом «антидогматизм»? Туманно это все, господа, — неправда ли?

Куба прогрессирует. Фиделю Кастро объяснили, что сделав свое дело мавр обычно катится яблочком туда, куда его пнут ногой. Так, самое важное командное место на Кубе, — директора Аграрного Института — теперь будет занимать Карлос Рафаэль Родригес. Про Фиделито и слышно не стало. Пока что он еще жив и чем-то занят. Иногда попискивает еще. Но когда международное общественное мнение о нем подзабудет, тогда его придушат в каком-нибудь углу, как придушили Лаврентия Берия.

Чорт революция иначе, как черепками не платит! Ни Ленин, ведь, ни Сталин от своей долюшки не ушли. Только что вот похороны по первому разряду заработали. Сталин даже до того дослужился перед революцией, что его два раза хоронили!

В Британской Гвинее крупно обскандалился зубной врач Чедди Джаган (он же Хаган). Оказавшись избранным на пост премьер-министра, он стал говорить о независимости, эмансипации и, конечно же, о народной воле. Будучи марксистом, Чедди Джаган начал эмансипацию: учредил такие налоги, что народ возмутился и начал громить лавки. Кое-что попалили, кое-что разрушили. Словом — погром. Тогда Чедди обратился за военной помощью к своим работодателям. Приехали английские солдаты (полк или два) и сделали порядок. Эмансипация. Джаган теперь прижух и ни гу-гу. Воды в рот набрал!

Большие безобразия продолжают во Вьет Нами. Англичане даже один раз официально обращались к СССР с просьбой, чтобы тот повлиял на коммуни-

стическую сторону во Вьет Нами, чтобы вьет-намовские коммунисты не старались силой свергнуть существующее нейтральное правительство. Товарищ Логинов в Лондоне принял послание от имени правительства Ея Величества и, судя по газетам, даже не улыбнулся. Вот выдержка у человека!

В Бурме же тоже было много безобразия, пока военные под руководством ген. Не Вин не сделали мира... переворота. Демократически избранное правительство посадили под замок. Как говорит опыт прошлого, — теперь порядок будет. Люди военные порядок любят. Не Вин уже был диктатором, и был порядок. Потом устроили демократию и все пошло под откос. Теперь опять будет диктатура Не Вина.

Чрезвычайного напряжения достигло положение в Алжире. Террористы действуют во Франции. Генерал де Голль обещает мир и алжирское самоопределение. Против самоопределения идет много сил, не только французских, но и арабских мусульман. Чем ближе день замирения между алжирскими самостийниками и правительством Франции, тем жесточе террор. Взрываются бомбы. Людей убивают на улицах. Террор!

Быть может, подобные голоса принадлежат любителям сенсаций, но слышно, что французы поговаривают о возможности гражданской войны во Франции.

В ходе войны большевистского правительства против русского народа, дошло до выпуска декрета о расстреле за покушения на жизнь милиционеров и «осодмилльцев» и за сопротивление при аресте. Смертная же казнь ждет также за взятничество и за насилие над женщиной. Последние два декрета свидетельствуют о степени развращенности, которой достигло социалистическое общество, а первое — о том, что война продолжается!

Американцам пришлось много раз откладывать ракетный полет, по поводу чего советники стали над ними издеваться. Кончилось благополучным полетом полковника Гленна. Он за три часа три раза облетел вокруг земли. Америка переживает дни восторгов и овец. Энтузиазм дошел до того, что в одной семье родившуюся в день полета девочку назвали — Орбитой. Бедняжка! За что?

Теперь пришел американцам черед позлослычить. Они говорят, что, по данным авио-разведки, в СССР было много случаев провала с запуском спутников аппаратов. Есть основания предполагать, что в аппарате, запущенном в мае 1960 года, находится звездолет, —

который так основательно попал в орбиту, что и вывернуться из нее не смог. Так и говорят теперь про межпланетный гроб. Очень вероятно, что так оно и есть.

Летчика Пауэрса американцы теперь выменяли на советского шпиона, который засыпался в Зап. Германии. Что Пауэрс докладывал американским властям, до нашей канцелярии не дошло. Есть, господа, секреты, которые в Америке все-таки сохраняются. Не станем же любопытствовать.

В ожидании начала конференции по разоружению Хрущев пригласил Кеннеди. Мак Миллана встретиться именно там. Кеннеди ответил в тоне оскорбительной вежливости. Пускай, де, министры начнут конферять, и если, мол, дело пойдет к стовору, то будет смысл, если приедут и главы правительств. Мак Миллан тоже хочет, чтобы конференцию начали министры, но думает, что главы правительств должны бы явиться на конференцию как в случае удачи министерских переговоров, так и в случае их не полной удачи, если, то есть, надо будет авторитетно помочь переговорам. Дин Раск с оптимизмом ждет конференции.

Весь мир с прискорбием отметил пологодовщину Берлинской стены плача. Как удалось заметить со страниц «Журнала Московской Патриархии», советскому населению внушается, что берлинскую стену плача возвели американцы. Во всяком случае, советские подхалмы в рясах высказывали возмущение тем, что посреди мирного города возведена стена. Свое негодование они высказывали на конгрессе мира в Праге. Там они на стене повесили карту мира с надписью на четырех языках, гласящую: «На земле мир».

По этому поводу полезно вспомнить как в Св. Писании сказано: «Когда будут говорить: «мир и безопасность», тогда внезапно постигнет их пагуба» (1 Сол. 5; 3).

На Кубе вокруг американской военной базы Гуантанамо большевики воздвигают зону пустой земли. Все вырубает, что есть и сажает кактусы, известные под названием «живых штыков». В то же время они недавно обещали Хрущеву, что истребуют Гуантанамо от американцев. Москва продолжает вооружать кубинских большевиков.

В гор. Толедо штата Огайо, США, инженер Киркпатрик изобрел аппарат, с помощью которого удается точно измерить количество изверотов тела, совершаемых танцорами «Твиста». Аппарат называется «твистометром». Современность. Наблюдатель

магазинов и т. д.

Электрификация даст возможность осуществлять много работ на токарных и штамповочных станках, причем каждая семья может изготавливать одну какую-либо деталь, как это практикуется в часовой промышленности в Швейцарии, а с недавнего времени, в связи с тенденцией к разукрупнению промышленности, и в Северной Америке. Разукрупнение промышленности приблизит фабрики к деревне и даст много побочных заработков. В случае войны токарные и прочие станки могут переключиться на военную промышленность.

### 2. Рабочий вопрос.

а) С превращением России из страны аграрной в аграрно-индустриальную рабочие занимают в ней второе по численности после крестьян место. Создание для рабочего того максимального жизненного уровня, который допускается постоянным производительных сил страны, по словам И. Л. Солоневича, является одной из основных линий решения рабочего вопроса. Как принцип, устанавливается восьмичасовой рабочий день. Применение детского труда до 14 лет воспрещается. Запрещается применение женского труда в отраслях промышленности особенно вредной для здоровья. За охраной труда следит фабричная инспекция.

Инвалиды и престарелые получают от государства пенсию (социальное обеспечение).

б) Право на труд. Социальное распределение труда. Каждый трудоспособный подданный имеет право на труд. Если прогресс техники, изобретение новых машин экономизирующих примененные живой человеческой силы выбрасывает на улицу сотни тысяч рабочих, наличная потребность в труде по возможности распределяется между всей рабочей массой сокращением продолжительности рабочего дня. Безработные полу-

чают от государства пособие (социальное страхование). Организация и распределение труда в государственном масштабе может быть проведена лишь правительством. Никакие союзы и синдикаты не смогут сами справиться с этой задачей.

Все предприятия крупных отраслей промышленности объединяются в корпорации. В совет корпораций входят представители хозяев, служащих, рабочих и потребителей. Для согласования деятельности отдельных видов промышленности учреждается Центральный Совет Корпораций из представителей отдельных корпораций. Во главе Совета Корпораций стоит председатель назначаемый правительством (с правами министра).

Центральный Экономический Совет учитывает емкость потребительского рынка, возможности производства, а также наличие трудовых резервов и потребность в труде.

в). Моральная равноценность труда. Всякий труд, поскольку он необходим в общей цепи хозяйственной, общественной и государственной жизни морально равноценен. Есть труд тяжелый, но нет труда униженного.

Рабочие объединяются в союзы (синдикаты) по профессиональному признаку.

Политика в синдикатах категорически запрещается, так как в странах псевдodemократических они становятся орудием демагогов-политиканов, в странах тоталитарных — бессловесным стадом, филиалом правящей партии. Поле деятельности союзов правовая и материальная защита своих членов, устройство ссудосберегательных касс, устройство страховых, потребительских, строительных кооперативов (для постройки собственных жилищ) устройство клубов, библиотек, спортивных полей, площадок, домов отдыха, экскурсий, лекций,

докладов, курсов и т. д.

Рабочие участвуют в органах местного самоуправления.

Конфликты труда и капитала разрешаются арбитражными комиссиями, составленными из представителей рабочих и владельцев под председательством нейтрального лица, назначаемого правительством. Для преодоления временных кризисов правительство организует общественные работы: укрепление оврагов, осушение болот, проведение шоссейных и железных дорог, постройка речных и морских портов и т. д.

Перестройку сел (а также и городов), о которой говорит в своем докладе Ржевский надо начинать с широкого жилищного строительства.

В № 237 «Нашей Страны» приводится пример Швейцарии, где при интенсивном хозяйстве крестьяне владеют 4½-5 гектаров земли имеют комфортабельные каменные дома в 1-2 этажа, где не редкость встретить пианино. Владельцы участков в 10 гектаров нередко имеют и собственные автомобили. Крестьянину собственнику ведущему на своей земле интенсивное хозяйство по последнему слову агротехники постройка капитального дома и служб будет вполне доступна.

Доступна постройка будет и для рабочих и служащих участников в части прибыли предприятий, где они служат (об этом будет сказано ниже).

Для производства работ по урбанизации и модернизации сел и городов выделяется какая-то часть государственного бюджета для долгосрочного кредита городам. Создается Государственный Ипотечный Банк с отделениями при всех отделениях Государственного Казначейства. Для ускорения технического рассмотрения проектов и планов технически-строительный отдел Ипотечного Банка разрабатывает и утверждает несколько основных вариантов домов в

2-3-4-5 комнат из кирпича, камня, пустотелых блоков, бетона (эддисоновского типа с разборными металлическими формами) и т. д. с соблюдением необходимых условий комфорта и гигиены.

### 3. Свобода частной инициативы и торговли.

«Народно-Монархическое Движение» признает право частной собственности, как изначальный человеческий и творческий инстинкт, но ограничивает это право велениями высшего национально-религиозного сознания. Хозяйство будущей России должно строиться на уважении к праву собственности, приобретенной законным и моральным путем».

«Для переходного периода восстановления русского народного хозяйства все государственное имущество СССР признается государственным имуществом России. Вопрос о том, какие именно предприятия могут быть оставлены в непосредственном управлении государства... может быть решен только в России» (стр. 39 и 41. Тезисы).

Из принципа частной собственности и свободы хозяйственной инициативы неизбежно вытекает свобода внутренней торговли. Что касается свободы внешней торговли, то она является вопросом не догмы, а практической целесообразности: решение зависит от потребностей внутрирусского рынка, состояния промышленности и общей мировой хозяйственной конъюнктуры. Как бы ни разрешился этот вопрос впоследствии, на какой-то переходный период времени, повидимому, будет сохранена монополия, или, в крайнем случае, строгий государственный контроль внешней торговли.

На свободе хозяйственной деятельности и на экономическом устройстве будущей России я останавливаюсь не случайно.

П. Крачковский  
(Продолжение следует)